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Exercice 1 - Levased d une charge

(M)
o, M,

h

o,

Un moteur électrique M sert & soulever des charges Q.

On a étudié I'intensité 1 en amperes du courant qui le traverse en fonction de la masse m en
kilogrammes des charges soulevées.

Les résultats ont été reportés dans le tableau suivant :

m (kg) 0 0,1 0,3 A 0,4 0,5 0,4
IA) | o051 | 055 | 055 | 057 | 05 | 061 | 0,63
BAPE P
1 - Placer dans |e repére orthogonal ci-dessous les points de coordonnées (m; 1) 3| 1]

et

ST




2 - Sachant que lafonction 1 = (f(m) est delaforme: 1 =am + b, construire, en utilisan
les points précédents, la représentation graphique de I'intensité en fonction de la mass

sur I'intervale [0 ; 0,6].

3 - A partir des points de coordonnées'(0;0,5 1) et (0,5 ; 0,51)] déterminer les valeurs
numériquesde aet deb

Exercice 2 -Rendement d'un_moteur

On veut déterminer le rendement de ce moteur lorsqu’il souléve une charge de masse m
égale al, 3 kg d’une hauteur kgale a 6 metres pendant une duréet =2.5s.

1 - Le moteur transforme I’ énergie qu’il absorbe.
Compléter le schéma suivant

moteur

énergie ¢ | énergie

2 - Latension aux bornes du moteur est constante U =24 V.

Calculer I’ énergie absorbée E, par |le moteur lorsgu’il souléve une charge de,5 kg
pendant 2,3s.Ondonne: E.=Ux1xt.

3 - L’énergie utile E, fournie par le moteur est égale a I’ énergie potentielle acquise par la

charge pendant cette durée :
Ex=mxgxh EJen joules

On prend : g = 10 N/kg m : masse en kilogrammes

h : hauteur en métres.
3 1- Cdculer Iénergie utile E,.

3.2 -Calculer le rendement de ce moteur (résultat a 0,001)
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Exercice 3: L’eau potable

M. MISTRAL fait analyser I’ eau de son puits afin de savoir si elle est potable. Le tableau 1 donne les
concentrations maximales et les pH admissibles d’ une eau potable.

. Chlorures |  Sulfates Nitrates | Ammonium . .
Paramétre L SO NO', NH', FerFe™* | Pedticides pH
Concentration
maximal eadmis- - ’ X
sible (CMA) en 200 250 50 0.5 0,2 0,5 x 107 6.5a9
mgml
Tableau 1

Le tableau 2 donne les résultats de I’ analyse de I’ eau du puits de M. MISTRAL.

. Chlorures | Sulfates Nitrates | Ammonium ] o
Paramétre cr 7 MO NH, Ferre™ Pedticides pH
5071
Concentration .
enmg/mL, 102 50 50 03 0.2 0.3x 107 7.8
Tableau 2
CAP BEP

1 - En comparant les tableaux 1 et 2, déterminer si I’eau de M. MISTRAL est

potable ou non. Justifier votre réponse. 3 2
2 - L’eau du puits de M. MISTRAL. est-elle acide ou basique ? 2 1

Justifier votre réponse.

3 - Un homme boit en moyenne 1,31l d’eau par jour. En utilisant les données du
tableau 1, calculer la masse de nitrates maximale qu’un homme peut absorber
chague jour. 25| 2
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Exercice4 - Les nitrates

E

Toutes les activités humaines augmentent la quantité de nitrates dans |’ eau. Le diagramme a secteurs

suivant montre la part de chague activité dans la quantité d’ azote qui atteint les eaux.

Industries
109%

Cultures

S Collectivites
; : 73%

Elevages
28%

1 - Déterminer la part de I’ ensemble des activités agricoles (cultures et élevages) dans
les rejets d' azote.

2 - Les collectivités regjettent chaque-année 205 000 t d’ azote dans les eaux. Calculer la quan-
tité totale d’ azote qui est rejetée dans les eaux en France (résultat arrondi alatonne).

Exercice 5 - Fabrication du nitrate d ammonium

L’engrais azoté le plus utilisé en France est |e nitrate d’ ammonium NH,NQ;_
Il est obtenu par action de I’ammoniac MHj sur I’ acide nitrique HNO);.
I - L”ammoniac NH; est obtenu industriellement par action du diazote N: del’air

sur le dihydrogene H..
Equilibrer I’ équation-bilan de la réaction :

No(g) + H: (g ————  NHi(g)

2 - L’équation-bilan de la réaction de I’ammoniac NHj sur4'acide nitrique HN({, est

3}“‘13 + H.‘JD? e NHLND::

2.1 - Calculer le nombre de moles contenu dans 100 kg de NH, NO:
Données : N = 14 g/mol - H = 1 g/mol - 0 = 16 g/mol|

2.2 - Calculer lamasse d’ammoniac nécessaire alafabrication de 100 kg de nitrate
d’ ammonium.
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Exercice 6 - Comparaison de deux traitements

On observe deux groupes de 100 personnes atteintes d’ une méme maladie. Les unes ont subi un
traitement A, les autres un traitement B. Les durées d’ hospitalisation avant d’ obtenir la guérison se

répartissent comme suit :

Traitement A
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SR
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1 - Compléter les tableaux.

2 - Calculer la durée moyenne d’ hospitalisation pour chacun des traitements
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3 - Tracer la courbe des effectifs cumulés croissants de chaque série dans un méme repér
Echelles : 1 cm pour 1 mois ; 1 cm pour 10 personnes.

4 - Quel est letraitement qui vous parait le plus efficacd ?
Justifier votre réponse.




Exercice7

Une usine fabrique des piéeces en polyéthyléne ayant laforme suivante :

.. £
R=12,8cm
50 ¢m
%
20cm
CAP BEP

1-Calculer:

1.1 - lamesure en degré de |I’angle o (résultat arrondi a0,1). 1 1

1.2 - lalongueur AC (résultat arrondi au millimetre) L3 |1
2 - Déterminer I’ aire totale de cette piéce en cm* (résultat arrondi a0,1). 2 |
3 - Sachant que la piéce a une épaisseur de 6 mm, calculer son volume en cm puis en m’ 1 1

4 - On admet que le volume de la piéce est de 4,472. 107 nr’|
Calculer lamasse de la piéce en kilogramme puis en gramme 1 1

Ondome:fp=%

o masse volumique du polyéthyléne oy = 940 kg/m’.
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CAP BEP
Exercice 8.

Une entreprise industrielle fabrique 4 000 chemises au mois de janvier ; elle décide une
diminution mensuelle de sa production de 150 chemises.

1.1 - Calculer la production du mois de février

1.2 - Calculer la production du mois de mars

2.1-En prenantu; =4 000 ; u; =3 850 ; u; =3 700 ;

2.1- Vérifier queu , us, us sont lestrois premiers termes d’ une suite arithmétique.

2.2 - Déterminer laraison de cette suite.

2.3 - Calculer laproduction du mois dejuin




Exercice 9
—_— —F

Une charge Q de masse égale al,5 kg est en équilibre. On appelle T, et T, lesforces
exercées par les brins BA et CA sur lacharge Q.

A

60° 60° C

Q)

1 - Calculer en Newtons le poids de la charge Q.
Ondonne: g =10 MN/kg.

L,5

kW
£l

2 - Compl éter le tableau suivant :

Force Point d'application | Droite d'action Sens Intensité en Newton

3 - Construire a partir du point M le dynamique des trois forces 1
Echelle: 1 cm représente 1 N.

— — |
4 - Déduire du dynamique les intensités des forces T, et T 0,5
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FORMULAIRE BEP
SANITAIRE et SOCIAL E

Identitéd remargquables
(a+b)? = a? + 2ab + b2,
(a-b)2 = a? - 2ab + b?;
(atb)(ab) = a - b

Puissances d’ un nombre
(ab)m = am bm:] am+a = gm gn; (gr)dq = g™

Racines carréed

a ~a
JEE-J&T\"'E; E=-\Tﬁr

Suites arithmétiques
Termederang 1 : u,jraisonri
Termederang i :

U, = Uy + 1

U, = u; + (n-1jr.

Suites géométrigues

Terme derang 1: uy; raison g.
Termederangn:

Uy = UGS

W, = u g™

Statistiques
Moyenne X :
nx, +0,X,+.. +0 X

Ecart type o:

n(x, =X +n,(X, =X 440 ( X =-%)°
ol=

N

nX e nx, D xp2 20
= - X
N
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Relations métrigues dans le triangle rectangle

A
Eﬁ\:
H

AB + AC' =BC?
AH.BC=AB.AC

a iy
sinB= —

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)
=%

Si (BC)//(B'C",

AB AC y.
alors -=- B C
AB’' AC

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+bety=ax+0

sont
- parallélessi et seulement s a=a;
- orthog'onales S et seulement Sl aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

] R L T L
vE:fEI;vﬂa’E ':}NL\ -
’ '+}r }II

NV =X+

Calcul d'intéréts

C: capital; t : taux périediquei n : nombre de
périodes; A : valeur acquise aprés r1 périodes.
Intéréts simples Intéréts composés
I=Cin; A=C(1+1t)n
A=C+1L.




